



Nr.14/23.01.2025

Către,

Cancelaria Prim-Ministrului,

În atenția domnului Ștefan-Radu Oprea, Șef Cancelaria Prim-Ministrului

Stimate Domnule Ștefan-Radu Oprea,

Asociația Catharsis Brașov, furnizor privat de servicii sociale cu statut de Utilitate Publică și Organism Privat Acreditat pentru a desfășura activități și servicii în domeniul adopției interne, autorizată de Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse, Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopției,

Revenim la adresa nr. 174/06.11.2024, cu rugămintea de a analiza oportunitatea unei întâlniri informale cu reprezentanți ai ONG-urilor care au ca obiect de activitate apărarea drepturilor copilului.

Scopul întâlnirii: modificarea Legii adopției în vigoare.

Motive și argumente:

- Legea nr.273/2004 privind adopția, modificată și republicată de patru ori până în prezent, nu servește interesul superior al copilului separat definitiv de părinți, nici familiilor care doresc să devină părinți, în condițiile în care procedura adopției interne este încă greoaie iar adopția internațională este doar mimată, Dovadă, datele statistice de ultimă oră furnizate de ANPDCA, care precizează numărul copiilor adoptabili peste 7.000, dintre care peste 5.000 propuși pentru adopție internațională, numărul familiilor atestate, peste 3.000 pentru procedura adopției interne și doar 57 pentru procedura adopției internaționale.
- Lucrăm de aproape 30 de ani cu tineri dezinstituționalizați, care au ieșit din sistem la majorat bolnavi și săraci, cu curențe afective și educative, și remarcabil potențial nevalorificat la timp: un segment de populație invizibilă. Pentru a supraviețui, unii fură și ajung după gratii, alții în anturaje nepotrivite, rețele de trafic de ființe umane, droguri. Sunt singuri pe lume. Nu au pe nimeni și nimeni nu are nevoie de ei.

Eforturile ONG-urilor de integrare socială a acestor tineri se izbesc de incapacitatea instituțiilor publice de a gestiona situația. Și toate acestea, datorită faptului că li s-a încălcat dreptul fundamental la o familie de adopție, drept constituțional.

Întrucât Legea adopției în vigoare nu răspunde interesului superior al miilor de copii adoptabili în prezent, dovadă fiind:

- numărul de familii atestate pe procedura adopției interne este de trei ori mai mic față de numărul copiilor adoptabili
- familiile de români stabiliți în străinătate renunță la adopție pe procedura adopției interne din cauza dificultăților întâmpinate
- numărul familiilor atestate pe procedura adopției internaționale este de 19 ori mai mic decât numărul copiilor adoptabili internațional
- șansa miilor de copii refuzați pe procedura adopțiilor interne este zero în condițiile în care adopția internațională rămâne blocată în continuare
- propunerile noastre de abrogare a articolelor care îngreunează adopția internă și fac imposibilă adopția internațională au fost ignorate recent, atât de Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție, cât și de Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse

Prezentam atașat:

- lista cu ONG-urile care doresc să participe la întâlnirea informală

În speranța, că o întâlnire informală va contribui la îmbunătățirea cadrului legislativ în domeniul adopției, vă mulțumim!

Cu aleasă considerație,

Azota Popescu

Președinte

